

Muere repentinamente el Rey de Inglaterra



Jorge VI, fallecido ayer

La nueva Reina de Inglaterra, Isabel II

La Princesa heredera sube al Trono con el nombre de Isabel II

Jorge VI falleció, cuando dormía, en el palacio de Sandringham, donde nació

Londres, 6. — (12,05).—El Rey Jorge VI de Inglaterra ha fallecido.

Fue encontrado muerto en su lecho por su ayuda de cámara hacia las siete y media de esta mañana.

Ha reinado durante quince años y un mes. Sucedió en el Trono a su hermano Eduardo VIII, al abdicar éste el 11 de Diciembre de 1936.

MURIO EN EL MISMO LUGAR EN QUE NACIÓ

Londres.—El Rey Jorge VI ha muerto en el mismo lugar en que nació en Diciembre de 1895.

El anuncio de la muerte del Rey ha constituido una enorme sorpresa para todo el país. Se tenía la impresión de que el Monarca, aunque todavía se estaba restableciendo de una operación grave de pulmón efectuada el 26 de Septiembre, se encontraba bastante bien para ir a Sandringham para su deporte favorito que era la caza.

La Reina y la Princesa Margarita se encontraban en Sandringham cuando ha fallecido el monarca, que estuvo en el campo ayer mismo por la mañana.—Efe

LA NOTICIA COMUNICADA A BUCKINGHAM

Londres.—La noticia del fallecimiento fue telefonada desde Sandringham al Palacio Real de Buckingham, inmediatamente después de que el cirujano del Monarca, doctor James Ansell, anunció que había fallecido.—Efe

ANUNCIO OFICIAL

Londres.—El anuncio oficial del Palacio Real de Buckingham dice textualmente:

"El miércoles por la mañana, se recibieron noticias de Sandringham, a las 10,45 de hoy, o de Febrero de 1952, que el Rey, que se retiró a descansar anoche con su estado habitual de salud, murió serenamente en el sáculo, a primera hora de esta mañana".

Con la muerte del Rey, la princesa heredera, Isabel, actualmente en Nairobi, se convierte automáticamente en Reina de Inglaterra.—Efe

EL DUQUE DE WINDSOR TARDO AL GO EN SABERLO

Nueva York.—A causa de la orden firmada por el duque de Windsor de que no se le despertase bajo ningún concepto, éste tardó algo en conocer la noticia del fallecimiento de su hermano, el Rey de Inglaterra.

REUNIÓN DEL GOBIERNO

Londres.—El Gobierno británico se reunió bajo la presidencia de Winston Churchill en Downing Street, 10, a las doce y cuarto (hora oficial española).—Efe

AVISO A LA PRINCESA ISABEL

Londres.—La noticia de la muerte del Rey Jorge VI ha sido comunicada inmediatamente a la nueva Reina Isabel de Inglaterra que se encuentra con su esposo, el duque de Edimburgo, en Nairobi (Kenia).

El Monarca fallecido había cumplido 56 años de edad en Diciembre pasado. La Princesa Isabel, su hija mayor, cuenta en la actualidad con 26 años de edad.—Efe

PRURRUMPIO EN LLANTO

Nairobi.—La nueva Reina Isabel de Inglaterra prurrió en llanto cuando de la llamada telefónica de Londres la informó de que su padre, el Rey Jorge VI había muerto. Se tardó cerca de 30 minutos en lograrse la comunicación.—Efe

REGRESO INMEDIATO

Mombasa.—La Reina Isabel de Inglaterra regresó a Londres en avión inmediatamente, acompañada de su esposo, el duque de Edimburgo, según se anuncia oficialmente.—Efe

"ÚLTIMAS HORAS FELICES"

Nairobi (Kenia).—La nueva Reina de Inglaterra pasó las últimas horas felices en el llamado "Hotel Copa de Arbol", una construcción preparada en el alto de un árbol, con el fin de poder contemplar la vida de los animales salvajes en libertad.

A las ocho de la mañana (6 hora (Pasa a última página))

Rasgos biográficos del Rey Jorge VI

Jorge VI de Inglaterra nació el 14 de Diciembre de 1895 en el palacio de Sandringham. Se le pusieron los nombres de Alberto, Federico, Arturo y Jorge. Era el segundo hijo del príncipe Jorge y la princesa María, que reinaron algún tiempo después.

Debido de cuerpo en sus primeros años, su destino fue predicho por una adivina que por entonces publicó en una revista un horóscopo en el que decía que "su estrella le llevaría a más alta esfera que aquella en que nació".

Cuando Eduardo VIII abdicó, después de reinar durante 325 días, el príncipe Alberto se convirtió en Jorge VI el 12 de Diciembre de 1936 y aceptó el nombramiento como un duro deber. Su exaltación al Trono constituyó para el duque de York el final de la felicidad doméstica. Hombre de inclinaciones sencillas, el Rey Jorge se conquistó muy pronto el respeto y luego el amor de su pueblo por la tenaz determinación con que hizo frente a su escasa salud y a su no mucha inclinación por los actos públicos.

Hasta los 16 años hizo vida normal en la Corte. Su padre, el Rey Jorge V "El Rey marino", le envió a la Academia Naval de Osborne, donde no recibió trato de excepción. De allí pasó a la Academia Naval de Dartmouth, siendo un alumno normal, pero no lo bastante robusto físicamente para soportar el riguroso entrenamiento de la escuela. Ya por entonces padecía úlceras gástricas y mostró falta de resistencia a la gripe, pulmonía y trastornos respiratorios.

A bordo del buque de guerra "Collingwood", donde estaba destinado, le sorprendió la primera guerra mundial.

PESAME DEL CAUDILLO DE ESPAÑA A LA FAMILIA REAL INGLESA

También el Gobierno ha dirigido un mensaje de condolencia al Gabinete del Reino Unido

Madrid.—A mediodía llegó al Ministerio de Asuntos Exteriores la confirmación oficial de la noticia de la muerte del Rey Jorge VI de Inglaterra, comunicada por el embajador de España en Londres, conde de Rivera. Inmediatamente, Su Excelencia el jefe del Estado dirigió a la Reina Isabel de Inglaterra el siguiente telegrama de pésame:

"Reciba Vuestra Majestad, en unión de la Real Familia, la expresión de mi más sincero pesar por el fallecimiento de Su Majestad el Rey Jorge VI.—Francisco Franco, jefe del Estado español".

Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arias, dirigió otro telegrama comunicando en nombre del Gobierno español su pésame al ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Anthony Eden.

A primera hora de la tarde, el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, Barón de las Torres, visitó al embajador de Inglaterra, sir John Balfour, para comunicarle, en nombre del ministro, el pésame del Gobierno español.—Cifra.

En los primeros once meses de 1951, el comercio exterior de España arrojó un saldo favorable de 181 millones de pesetas oro

«Guinea alcanza un gran progreso», dice el ministro del Aire

El señor Girón nombrado hijo adoptivo de Valladolid

Madrid.—El ministro del Aire, a su regreso de la Guinea española, ha hecho unas declaraciones al periódico "Informaciones", en las que, entre otras cosas, dijo: Traigo de Guinea una excelente impresión puesto que he podido comprobar su progreso en los cuatro años que mediaron desde mi viaje anterior. La colonia se ha hecho mucho más importante. En Bata y en Santa Isabel he visto edificios de bastante importancia, construcciones totalmente terminadas y a punto de terminarse otras. Este auge de la construcción se aprecia más notablemente en Bata, donde ya se perfila o se advierte el buen trazado de la ciudad grande que será un día, por las muestras no muy lejanas.

Se ha realizado, sobre todo en Guinea una grandísima tarea sanitaria, cosa esta muy importante en aquel clima.

Respecto del aeropuerto de Bata dijo que de momento ha sido construida la pista solamente, magnífica de condiciones para el tráfico aéreo, incluso de grandes aparatos.

El Santo Padre da su bendición por teléfono a un moribundo

Este había manifestado su deseo de recibir los últimos Sacramentos de manos del Papa

Roma.—Por primera vez en la historia de la Iglesia, el Sumo Pontífice ha dado la bendición apostólica a un moribundo, por teléfono. El enfermo, Ettore Mengarini, ciudadano de San Sanz, había manifestado el deseo de recibir la Extremaunción de manos del Santo Padre.

Se desbordó el Ebro a su paso por Tudela



Tudela.—Una vista de la huerta de esta ciudad, llamada la "Mejana", completamente inundada al romperse los diques de contención del río Ebro, cuyas aguas alcanzaron un nivel de 6,26 metros sobre el normal. (Foto Cifra Gráfica)

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer a don Carlos R. de Valcárcel, don José de Aguinaga y al Rvdo. P. Juan Arregui, S. J.

Audiencia militar y civil en El Pardo

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Excmo. Sr. D. Charles A. Willoughby, general de división del Ejército norteamericano; Excmo. Sr. D. José María López Valencia, general de división; Excmo. Sr. D. José María Freire, contralmirante; don José Calderón Coñil, coronel de Infantería; don Manuel Fuentes Cervera, coronel de Infantería del S. E. M.; don Eduardo Arias Salgado Cuba, coronel de Artillería y don Gumersindo Zamora García, coronel de Infantería.

A continuación recibió, en audiencia civil, a los siguientes señores: Pleno del Ayuntamiento de Ceuta, presidido por el alcalde don Vicente García Arzola; Junta de Obras del puerto de Ceuta, presidida por don José Fernández Bacorell, delegado del Gobierno general de las plazas de soberanía; don Jesús Rubio y García Mina, vicepresidente del Consejo Nacional de Educación; don Fermín Sanz Orrio, embajador de España en Karachi; don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, director general de Enseñanza Laboral; don José de Aguinaga, director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera; don Armando Durán Miranda, director general de Enseñanza Profesional y Técnica; don Antonio Montero, jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, acompañado de don Miguel Odriozola, Ingeniero agrónomo; don Rafael Rubio y Martínez Corera, consejero de la Renta, en representación del Ministerio de Industria; Rdo. P. Juan Arregui, director de las Escuelas Técnico-profesionales "P. Aramburu S. J.", de Burgos; don M. Marique Mariscal de Gante, magistrado del Tribunal Supremo; don Roberto Reyes Morales, delegado nacional de Justicia y

Disturbios en Túnez y festejos en Marruecos



El general Guillaume, residente general en el Marruecos francés, ha girado una visita oficial al Tafilalet y en cada etapa de su viaje se han reproducido las manifestaciones en su honor.

En Eriond, un músico hace sonar su "reita" en honor del general Guillaume. Es digno de resaltar la deformación que sufre su cara. (Foto Gil del Espinar)

Rusia veta nuevamente el ingreso de Italia en la ONU

Plan de compromiso francés para mejorar las relaciones con Alemania

Un refugiado político letón logra escapar de la embajada rusa en Estocolmo

Iba a ser enviado a la Unión Soviética

Estocolmo.—Un refugiado político de Letonia, armado con un cuchillo, ha conseguido escapar de la Embajada rusa en esta capital, acudiendo a la policía sueca en solicitud de protección. Los rusos habían intentado raptar al refugiado letón quien había acudido a la Embajada soviética engañado por un individuo que se hacía pasar por compatriota, pero al serle comunicado que iba a ser enviado a Moscú consiguió escapar.

Esperanzas de que en plazo breve será suprimido totalmente el actual racionamiento de tabaco

Una nota de la Dirección General del Timbre y Monopolios

Madrid.—La Prensa diaria viene ocupándose reiteradamente del abastecimiento de tabaco, así como de la conveniencia de suprimir la tarjeta del fumador y por ello por lo que la Dirección General de Timbre y Monopolios se cree en el deber de informar debidamente a la opinión pública acerca de estos extremos, toda vez que, con la aprobación del Gobierno, le corresponde dar a Tabacalera S. A., las directrices a que ha de acomodarse en la fabricación y distribución de dicho producto monopolizado.

Son de todos conocidas las dificultades que existieron para la adquisición de tabaco exótico en rama, con ocasión de la pasada guerra mundial, lo que obligó a racionar el suministro, pues de otro modo, al estar insuicientemente servidas las expenditorias, se hubieran producido especulaciones ilícitas en perjuicio del fumador. Terminada la guerra, no desaparecieron totalmente aquellas dificultades, pues si bien existían partidas importantes de tabaco en varios mercados, su compra había de realizarse en moneda extranjera y principalmente en dólares, y ello aconsejaba limitar las adquisiciones, para no reducir con exceso las disponibilidades nacionales de divisas.

Todo esto ha impuesto la necesidad de mantener el racionamiento, ya que, además, dadas las características de este tabaco nacional, ha de estar ligado o moziado con el procedente de diversos países extranjeros.

Sin embargo, este racionamiento se ha ido suavizando poco a poco y así se han dejado en régimen de libertad de venta diversas clases de tabaco.

Las perspectivas que presenta la actual campaña del Servicio Nacional del cultivo y fermentación del tabaco y la mayor flexibilidad en la compra del procedente extranjero, permiten abrigar la esperanza de que en plazo no lejano, pueda llegarse a la total supresión del racionamiento, cumpliendo así los deseos del Gobierno, de que el tabaco que distribuye Tabacalera S. A. pero que emite el Estado y cuyo costo, así como el producto de su adquisición por el público, son exclusivamente imputables a la renta,

El presidente de Corea del Sur advierte a los N. U.

Fusan (Corea del Sur).—El presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha declarado que su Gobierno no aceptará armisticio alguno que deje parte del país ocupado por los comunistas, y ha pedido a las Naciones Unidas que interrumpan las "negociaciones sin sentido".

Rhee hizo estas manifestaciones en el transcurso de una conferencia de Prensa. "Si las Naciones Unidas—añadió—insisten en sus métodos de componenda obligando a Corea a convertirse en otra China, nos apartaremos de las Naciones Unidas y combataremos hasta el fin. Si las Naciones Unidas se retiran sin que tenga lugar la unificación del país, el resultado sería el de otra China.—Efe.

LOS DEPORTISTAS

El Burgos y sus «vecinos»

Al Burgos le están saliendo detractores por aquí y por allá. Y la verdad que esto no nos sorprende nada porque, al fin y al cabo, ese es un privilegio de los poderosos. Y el Burgos es ya todo un equipo poderoso. ¡Vaya sí lo es!

Tiene una marca que ningún otro equipo nacional puede ostentar, su ejecutoria de esta temporada se encuentra jalonada de triunfos y ahí le tenemos con una situación bien singular y que reflejada en datos es:

MEZCLILLA

La Coruña.—La crisis de la Directiva del Deportivo de La Coruña se halla en vías de solución, después de las activas gestiones realizadas estos días. Parece que se formará inmediatamente una nueva directiva presidida por el notario señor Otero Peón, que contará con el apoyo de diversas entidades para hacer frente a la angustiosa situación económica del club que tropezaba, incluso, con dificultades para realizar el próximo desplazamiento del domingo a Tetuán. La Directiva anterior estaba dividida desde el pasado mes de Octubre.

Las quinielas

Jornada	1952	10
22	Febrero.	
PRIMERA DIVISION		
Barcelona - Gijón		
Zaragoza - R. Sociedad		
R. Madrid - Valladolid		
Celta - Valencia		
Santander - At. Madrid		
Sevilla - At. Bilbao		
Las Palmas - Español		
At. Tetuán - Coruña		
SEGUNDA DIVISION		
Córdoba - Granada		
Murcia - Hércules		
Valencia - Salamanca		
Mallorca - Castellón		
Levante - Alcoyano		
Alicante - Málaga		

Precio: 3 Ptas. Firma:

Domicilio Remítase con 3 Ptas. a Delegación

Antes...

Ahora...

...y siempre

OSRAM

La lámpara de todos

LA HERNIA ELIMINADA

LAS DOLOROSAS E INSUFRIABLES MOLESTIAS Y TUMORES que ocasionan los anticuados braqueros de serie con hierros rígidos, pelotas duras y vendajes que con sus presiones magullan y perjudican, esta serie corregida adaptando el obturador "KORR-SAN" (patente de invención número 14.616 innovación ortopédica americana, que eficazmente obtura y cierra el orificio herniario sin dejar rastro. Consultar al médico. (C. C. S. número 12.051).

AVISO: Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En BURGOS, lunes 11 Febrero, doctor M. Hernández Moliner, calle Santander, 6; en PALENCIA, miércoles 13, doctor Teógenes M. Aguilar, calle Mayor, 24, según sus prescripciones.

INSTITUTO ORTOPEDICO "KORR-SAN"
Valencia, 214, pral. 2.^a **BARCELONA**

El reloj de hoy!

Contex

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

Diez boletos han acertado los catorce resultados

Cada uno de ellos percibirá 97.017,10 pesetas

Madrid.—Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a la 21.ª jornada de Liga del día 3 de Febrero de 1952:

Boletos vendidos, 1.175.965. Recaudación, 3.527.895 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios, 1.940.342,25 pesetas.

Reparto de premios, 970.171,10 pesetas a repartir entre 10 boletos máximos acertados de 14 resultados, provisionalmente a 97.017,10 pesetas cada uno.

970.171,10 pesetas a repartir entre 268 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a pesetas 3.620 cada uno.

Resultados definitivos del sorteo de la 20.ª jornada: 30 máximos acertados de 13 resultados a 30.421,45 pesetas cada uno.

595 más aproximados de 12 resultados a 1.533,65 pesetas cada uno.

En la última jornada se han batido todos los récords de recaudación, sobrepasando los tres millones y medio de pesetas.

El equipo de Balón-mano del Frente de Juventudes a Laredo

Esta mañana y con dirección a Laredo (Santander), ha salido el equipo de balón-mano del Frente de Juventudes, que tomará parte en los campeonatos de Sector que se celebrarán en la mencionada villa durante los días 8, 9 y 10 de los corrientes.

Juntamente con Burgos se desplazan a Laredo las provincias de Palencia, Logroño, Alava, Navarra, Vizcaya, Guipuzcoa y Santander, de donde saldrá un solo clasificado para participar en el Campeonato Nacional.

Esperamos que nuestros representantes hagan un papel en esta competición como nos tienen acostumbrados.

El domingo habrá otra prueba de "cross"

El domingo próximo —dijimos que si el tiempo lo permite— se celebrará la prueba de campo a través que se suspendió el pasado día 20 sobre un recorrido aproximado de cuatro kilómetros.

En dicha prueba pueden participar cuantos atletas pertenecen a la Federación Burgalesa y las inscripciones pedrán formalizar hasta el viernes a las ocho de la noche en el domicilio de la Federación o en el bar "La Tropical".

ESQUI

Se pone en conocimiento de los señores socios de la Deportiva, que el próximo domingo, se efectuará una excursión al refugio montañero que posee esta Sociedad en Pineda de la Sierra, donde podrán practicar el deporte de esquí.

Por ser limitado el número de plazas, estas se cubrirán por riguroso orden de inscripción, en cuyo momento se facilitará a cada socio la tarjeta con el número de asiento que debe ocupar en el coche.

Si por fuerza mayor no se leve a efecto dicha excursión, se avisará a los señores socios con la debida antelación.

La salida se realizará a las 8:30 horas de la Plaza Prim.

MONTAÑEROS BURGALESES
La Sociedad "Montañeros Burgaleses", continúa sus excursiones y jornadas de fomento del esquí y organiza para el próximo domingo día 10, una excursión a Pineda de la Sierra.

Inscripciones en Foto Luz, Nuño Rasura, 7. Salida a las nueve y cuarto de la Plaza de Prim.

Creación del Juzgado municipal número 2 en nuestra ciudad

D. Arturo López Francos nuevo notario de Melgar de Fernamental

Madrid.—Por el Ministerio de Justicia se dispone la creación de dos nuevos Juzgados municipales en Madrid y Barcelona y uno en cada una de las poblaciones de Valencia, Sevilla, Zaragoza, Burgos, León, Oviedo, Pamplona, Salamanca y Santa Cruz de Tenerife. Estos Juzgados serán los números 22 y 23, de Madrid; 17 y 18, de Barcelona; 7, de Valencia; 6, de Sevilla; 4, de Zaragoza; y número 2, en cada una de las poblaciones de Burgos, León, Oviedo, Pamplona, Salamanca y Santa Cruz de Tenerife, pasando a designarse Juzgados número 1 los que hoy existen en estas seis últimas poblaciones.

Regirá para estos nuevos Juzgados municipales, en cuanto puedan ser de aplicación las normas establecidas en la orden ministerial de 10 de Agosto de 1951 para los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción. Los Juzgados municipales de Burgos, León, Oviedo, Pamplona, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Valencia y Zaragoza, tendrán como agregados los Juzgados de paz que dependan de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción respectivos, salvo aquellos que correspondan a Juzgados comarciales actualmente establecidos en los propios partidos judiciales, que continuarán agregados a los mismos.

NUOVO NOTARIO DE MELGAR DE FERNAMENTAL
Madrid.—Por el Ministerio de Justicia, en virtud de concurso ordinario se nombra, para servir como notario en Melgar de Fernamental a don Arturo López Francos Bustamante, que lo es de Santa María del Campo.

Villorobe FARRICIDIO Y SUICIDIO FRUSTRADOS

El sábado último y debido a continuas disputas que sostenían desde hace tiempo, el vecino de esta Donato Santa Cruz González, de 71 años, golpeó bruscamente a su mujer Victoria Arcebarillo Martín, propinándole varios golpes en la cabeza con una macheta de partir carne, sufriendo la víctima varias heridas graves, lo mismo que en las manos, al colocar éstas en la cabeza para protegerse.

Este matrimonio, por no tener descendencia, como decimos antes, entablaba discusiones acaloradas con mucha frecuencia, por lo que los vecinos contiguos no las daban ya importancia. Pero en esta ocasión la riña ha adquirido tonos más graves y los vecinos que al fin acudieron a los gritos de socorro de la víctima, vieron aterrorizados como ésta sangraba abundantemente de la cabeza y manos.

El agresor, al aprehenderse de su barba azulada, decidió poner fin a su vida, arrojándose al río Arlanzón, pero cuando el agua le cubría poco más de la cintura, decidió desistir de su propósito y saliendo del río, volvió a su domicilio con toda tranquilidad, acostándose en la cama.

Las lesiones sufridas por Victoria, según dictamen del médico de cabecera de esta, don Eduardo García Bienzobas, que en su corta estancia en este partido médico está dando verdaderas pruebas de su indiscutible capacidad profesional, son de gravedad, pero la herida se encuentra ya muy mejorada.

El juez de paz don Santiago Díez y el secretario don Clemente González Arnáiz, practicaron las averiguaciones de rigor, para el esclarecimiento de los hechos, y el criminal, unfermo según el parte médico, debido tal vez al remojón que recibió en el río, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción número 1 de Burgos, que entienden en la causa.



EL FRIO TRAE LA GRIPE...

La raíz del caballo queda débil... se cae, pierde brillo, suavidad y hasta cuando es rizado natural, tiende a perderlo. No se descuide! Unas fricciones por entre las raíces con la estupenda

LOCION DE AZUFRE VERI

le devolverán "su pelo", es decir, fuerte, vigoroso, sin caspa y no se caerá, quedará LIENO DE VIDA.

Muchos médicos le usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa

Tiene garantía farmacéutica

DESCONTA DE LAS LIMITACIONES

Si desea un folleto gratis, escriba a: INTESA, Apartado 82, Santander.

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido animada aunque de poco negocio. Los cambios han tenido pocas oscilaciones, manteniéndose bien las mejoras de los días precedentes, siendo la mayoría de las oscilaciones de un centavo, salvo Banco Exterior y Sniace que mejoraron cinco; Banco Hispano Americano, dos, y Fefasa, que pierde dos enteros.

El cierre se mostró sostenido aunque sin fluidez de operaciones.

Acciones: Banco de España, 440; Central, 220 y nuevas, 505; Hipotecario, 300 y nuevas, 293; Central, 300; Español de Crédito, 520; Hispano Americano, 353; Mercantil e Industrial, 162; Hidroeléctrica Española, 252; Iberduero, 201; nuevas, 184; 3/4, 197; y liberadas 173; Telefónica, 164; Minas Rif., 418; Duero Felguera, 264; Campsa, 160 y nuevas, 150; Arrendataria de Tabacos, 62; Tabacalera, 682; Naval, ordinarias, 102; preferentes, 120; Azucarera General, 129; 50; Hidroel. 112; Vacaes, 44; Explosivos, 268 y nuevas, 263; Petroléas, 419; Unión Química, 250; Fefasa, 294; Papeleras Reunidas, 193 y Sniace, 408.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa de hoy se producen pequeñas diferencias.

Acciones: Banco de Bilbao, 500; Central, 297; 50; Hispano, 380; Reunidas, 120; id., nuevas, 114; id., novisimas, 110; id., 75 % desembolso, 405; Iberduero, 200; 50; Sierra Menera, preferentes, 187; Aznar, 2065; Hornos, 195; id., nuevas, 191; Telefónicas, 167; Fefasa, 295; Papeleras, 437; 50; Explosivos, grandes, 265; id., pequeños, 264; Resinera, 118; Española de Petroléas, 412; Iberduero, 45 % desembolso, 562; 50; Sierra Menera, ordinarias, 245 y Sniace, 401; 50.

BANCO DE SANTANDER

BANCA BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS

SEPTIEMBRE 13 - BURGO

REPRESENTANTES

para material construcción, necesario Talleres "El Camada" — Tarragona, 21 — ZARAGOZA.

Una oveja pare cuatro corderillos en el pueblo de Peral de Arlanza

Intenta matar a su esposa y poner fin a su vida arrojándose al río, pero al notar el agua fría cambia de opinión

Crónicas de nuestros corresponsales en la provincia

Peral de Arlanza PARTO LANAR CUADRUPE

Un hecho curiosísimo, que ha causado general admiración y está siendo comentadísimo, ha tenido lugar en esta localidad el pasado día primero de Febrero.

Una oveja de raza burgalesa, de tamaño más bien pequeño, propiedad del obrero del molino de este pueblo, Narciso Molinero Ortega, parió normalmente cuatro crías (tres corderas y un cordero), todos los cuales (oveja y crías) se encuentran perfectamente.

Una cabra amamantará a dos de los corderillos y la oveja, a los otros.

Es el primer caso que se ha dado por los pueblos de este contorno según el veterinario de esta localidad, que está estudiando con interés el caso, es rarísimo en la zoología.

Villorobe FARRICIDIO Y SUICIDIO FRUSTRADOS

El sábado último y debido a continuas disputas que sostenían desde hace tiempo, el vecino de esta Donato Santa Cruz González, de 71 años, golpeó bruscamente a su mujer Victoria Arcebarillo Martín, propinándole varios golpes en la cabeza con una macheta de partir carne, sufriendo la víctima varias heridas graves, lo mismo que en las manos, al colocar éstas en la cabeza para protegerse.

Este matrimonio, por no tener descendencia, como decimos antes, entablaba discusiones acaloradas con mucha frecuencia, por lo que los vecinos contiguos no las daban ya importancia. Pero en esta ocasión la riña ha adquirido tonos más graves y los vecinos que al fin acudieron a los gritos de socorro de la víctima, vieron aterrorizados como ésta sangraba abundantemente de la cabeza y manos.

El agresor, al aprehenderse de su barba azulada, decidió poner fin a su vida, arrojándose al río Arlanzón, pero cuando el agua le cubría poco más de la cintura, decidió desistir de su propósito y saliendo del río, volvió a su domicilio con toda tranquilidad, acostándose en la cama.

Las lesiones sufridas por Victoria, según dictamen del médico de cabecera de esta, don Eduardo García Bienzobas, que en su corta estancia en este partido médico está dando verdaderas pruebas de su indiscutible capacidad profesional, son de gravedad, pero la herida se encuentra ya muy mejorada.

El juez de paz don Santiago Díez y el secretario don Clemente González Arnáiz, practicaron las averiguaciones de rigor, para el esclarecimiento de los hechos, y el criminal, unfermo según el parte médico, debido tal vez al remojón que recibió en el río, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción número 1 de Burgos, que entienden en la causa.

Covarrubias HAZAÑAS DE UN RAPOSO

Hace unos días, cuando aún la nieve cubría los campos y calles de nuestro pueblo, tuvo lugar un suceso curioso: una zorra llevada de su instinto gálico fue tan gentil que dejó sus momias y nos giró una visita. Sus primeros pasos los encaminó a las taquillas del cine de la localidad (porque si que hay uno, aunque sea en proyecto) y tuvo la "cara dura" de pedir una entrada para el galinero. Poseedora de ella se encaminó nada menos que a la granja de "Las Cemelias". Pero allí los acomodadores le jugaron una mala partida y sucumbió a pesar de su astucia vulperina. De lo que, por cierto, nos alegramos, pues si bien el cine está en proyecto, en cambio los galineros abundan.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

ESTABLECIMIENTOS PROVINCIALES DE BENEFICENCIA

Habiendo acordado la Excm. Diputación Provincial sacar a concurso diversos artículos de racionamiento, vestido, calzado, combustible, pimientos, etc., para cubrir las necesidades de los Establecimientos (Maternidad, H. Ancianos, H. Infantil, Hospital Provincial, etc.) durante un trimestre, se pone en conocimiento de cuantos pueda interesar que, hasta el día 12 de los corrientes se admiten ofertas, bajo pliego cerrado y sellado, dirigidas al Ilmo. Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe del presente anuncio.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza Rey S. Fernando, 3, 3.ª Tel. 1446

DOCTOR DE LA CUESTA

PULMON Y CORAZON — RAYOS X

Miranda, 3 — Teléfono, 1988

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Vitoria, 17, 1.ª planta. — Teléfono, 1731

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina general

Plazas, 33 — Tel. 2323. — BURGOS

M. A. Ruiz de Temiño

DENTISTA

San Juan, 3, 2.ª

Colegio Oficial de Odontólogos

Celebrando el sábado día 9 la festividad de Santa Apolonia, Patrona de los Odontólogos y Estomatólogos, los colegiados de esta capital comunican a sus clientes que dicho día no pasarán consulta, tanto particular como del Seguro, entidades oficiales, etc.

Castrojeriz DONACION DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA

Por los señores don Rafael Elúa y esposa doña Pilar Francés, de cuyo profundo amor a su patria chica visiblemente dan constantes muestras —pues no es la primera vez que podemos apuntar rasgos como este—, se ha hecho entrega, para su veneración en la iglesia de Santo Domingo, de esta villa, de una imagen de la Virgen de Fátima.

El acto de bendición, emotivo y sencillo, fue subrayado por las bien declamadas poesías que las niñas Concepción, Isabel y Pilar dedicaron a la Reina de los Cielos y Madre nuestra, para terminar con cánticos de alabanza. *Virgen Maria! Refugium peccatorum. Ora pro nobis.*

Pampliega EN HONOR DE SAN BLAS

En el inmediato pueblo de Palazuelos de Muñío, se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta de San Blas. Oficio la santa misa el párroco don José Alonso, asistido por los de Villazopeque y Mazuela. Ocupó la sagrada cátedra don Floy Miguel Plaza, párroco de Villademiro, cuya brillante oración fue fervorosamente seguida por los fieles. Al día siguiente se tuvieron solemnes oficios en favor de las benditas Almas. Después de los cultos religiosos, a los que asistió una gran muchedumbre de devotos de San Blas, que se acercaron a besar la mano del Santo, hubo variedad de festejos profanos, amenizados por una brillante banda de música. Los numerosos forasteros han pasado unos días de agradable recuerdo y están deseando corresponder a las atenciones que han recibido de los habitantes del simpático pueblo.

Si usted padece

ECZEMA • HERPES
VARICES • ULCERAS
REUMA • CONGESTION
ARTERIOESCLEROSIS

purifique su sangre con Depurativo Richelet.

Por ser un energético eliminador de venenos tóxicos está indicado para liberar la piel de enfermedades, calmar dolores reumáticos y corregir los dolencias del artrismo. También vitaliza los organismos envejecidos promoviendo, con sus sales hológicas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL

C.S. 10.001

TUBOS FLUORESCENTES REGALADOS!

Equipo completo americano 340 pesetas
Tubo suelto 160 "
Transformadores 120 "

RADIOLANDIA
CID, 9 (esquina a Paloma) BURGOS

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez
LA BANEZA (León)

Muy propios para clima frío y tierras pobres. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. — Teléfono 2231
Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono 1667

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 3.ª Tel. 1446

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Miranda, 3 — Teléfono, 1988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 17, 1.ª planta. — Teléfono, 1731

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Plazas, 33 — Tel. 2323. — BURGOS

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, 2.ª

Pineda de la Sierra NIEVE EN LA PISTA

Para conocimiento de la nutrida afición de alpinistas burgaleses que todos los domingos visitan la pista que la Sociedad Deportiva posee en Pineda de la Sierra, se hace constar que en la noche del lunes ha caído una pequeña capa de nieve en la montaña, lo que hace suponer que de no mejorarse el aspecto climatológico de estos días, para el próximo domingo tendrá la pista nieve suficiente para que puedan practicar este sano deporte del esquí, creyendo corran mejor suerte que el domingo pasado que la nieve se convirtió en agua.—El corresponsal.

Melgar DONACION DE UN CUADRO

La colección de cuadros al óleo de la Biblioteca Pública Municipal, se ha visto enriquecida por un magnífico retrato, del famoso pintor don Diosdado Puebla, donado a este Ayuntamiento por gentileza de la Excelentísima Señora Marquesa de Castroarte. Creo demostrar el sentir de todos los melgarenses al expresar nuestro agradecimiento a tan distinguida dama.

Para sus aves Gránulos Diana

pienso completo, en comprimidos. Ahorran trabajo, evitan desperdicios, aseguran una alimentación equilibrada

Pida muestras y folletos a Gránulos Diana, Calvo Sotelo, 40. — ZARAGOZA —

OPTICA CIENTIFICA
FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA
PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS
Bosque de rosales

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Método subterráneo para robar Bancos

Pero la perfecta organización fracasó en el último instante

Roma.— Un ladrón ha sido detenido en los sótanos de la sucursal del Banco de Italia en Boghera, en el momento en que, después de un trabajo subterráneo de dieciséis días, se disponía a intentar abrir la caja fuerte con un soplete. Alarmado por los ruidos sospechosos, uno de los vigilantes del Banco avisó a la policía. Los agentes dispararon a oscuras y el ladrón fué herido en un brazo.

El ladrón tenía todo un equipo completo para realizar su trabajo: botellas de oxígeno, un motorcito eléctrico para accionar una perforadora y diversas herramientas. También disponía de abundantes provisiones de boca.—Efe.

El Papa expresa su pesar por la muerte del Rey inglés

Truman dice que ha desaparecido quien supo mantener las tradiciones de la Monarquía inglesa

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa Pío XII, ha expresado su pesar al conocer la noticia del fallecimiento del Rey de Inglaterra.

Un Labrador tunecino mata a una mujer francesa hiriendo a otras dos gravemente

Túnez.— Un Labrador árabe ha atacado con un instrumento de la labranza a tres mujeres que circulaban por una carretera al Sur de esta ciudad, una de ellas, de nacionalidad francesa, resultó muerta y las otras dos gravemente heridas.

Las primeras noticias indican las circunstancias que concurren en el bárbaro incidente, pero parece ser una repercusión de la creciente agitación nacionalista.—Efe.

Hoy, concierto de la Rondalla de "Educación y Descanso" en el Círculo de la Unión

A las ocho y media de la noche, tendrá lugar hoy en el Círculo de la Unión, un concierto a cargo de la rondalla de "Educación y Descanso" que, bajo la dirección de don Francisco Espiga, interpretará el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
 - El Duoblo azul, Strauss; Danza V. Grandos; El anillo de hierro (preludio), Marqués; La Dolores (gran jota), T. Breton.
- SEGUNDA PARTE
 - Intervención de los guitarristas de este conjunto, señores Cid y Adrián, los que interpretarán:
 - Canción de cuna, Fortea y Lágrima, Tarrega.
 - A continuación, actuará nuevamente la rondalla, con: La leyenda del beso (intermedio), Soutillo y Vert; Pavana, Lucena; Estudantina portuguesa, Padilla.

PASTILLAS VALDA
calman la TOS
C. I. G. 1934

CINE

«Corazones en llamas»

La película estrenada ayer en Avenida ha llegado tarde a nuestras pantallas, pues hace bastante tiempo que fué rodada en Hollywood. Pero como no es esto lo que interesa señalar —ni su corto metraje— diremos que «Corazones en llamas» pretende ser un canto o motivo de exaltación a la labor de los servicios forestales de Estados Unidos.

Tiene una buena parte de documental en ese aspecto que nos revela el funcionamiento de dichos servicios para la localización de incendios forestales, y este nervio matriz del film se conjuga con una parte divertida, derivada del choque de dos mujeres cuyo amor converge en un mismo hombre. Esto que pudiera ser un motivo de tragedia, está tratado desde un ángulo cómico, con ese desentendado humor que es característico en las producciones yanquis.

«Corazones en llamas» es una comedia llevada con ritmo genuinamente norteamericano que cumple, sin pretensiones de ningún género, la mejor cualidad de entretener al espectador.

Protagonizan el film Paulette Goddard, Susana Hayward y Fred Mac Murray, quienes encarnan los principales papeles.

Mujer que pasas seis días de la semana en una oficina. No sientes necesidad de que el tiempo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

TOROS

«Litri» fué operado ayer de apendicitis

Huelva.—En una clínica de esta ciudad ha sido sometido a una operación de apendicitis el matador de toros Miguel Baeza «Litri». El estado del enfermo es satisfactorio y por el momento se interesan muchos amigos y aficionados.—Gifra.

EL DOCTOR GACNA DISPUESTO A CREER UNA CORRIDA A «LITRI» PARA QUE TOREE DE NUEVO EN MEXICO

Méjico.—El empresario de la plaza «Mexico», doctor Alfonso Gacna, ha declarado que está dispuesto a ofrecerle a «Litri» una corrida más, con lo que se allana la dificultad que, según noticias procedentes de España, ha puesto al discutido torero para venir a torear la corrida de la «Oreja de oro», a beneficio de la Unión de Matadores de Méjico.—Anco.

AFARICATE TRIUNFA EN GUADALAJARA

Guadalajara (Méjico).—Carlos Arruza ovacionado en su primer día. En el otro día la vuelta al ruedo. Antonio Velázquez dio vueltas al ruedo y escuchó ovaciones en los dos. Rafael Rodríguez dio la vuelta al ruedo en su primer día y cortó una oreja en el otro. Julio Aparicio no pudo lucirse en su primer día, que se rompió una pata. En el último hizo una gran faena y cortó las dos orejas, saliendo en hombros.—Efe.

Excepción, por RUY



—¡Por fin, un día sin estruendos!
—Es que celebran su fiesta los que disparan los cohetes.

Ha fallecido el Rey Jorge VI de Inglaterra

(Viene de primera página)

española), la princesa bajó del árbol y regresó a la casa de caza real. Allí fue donde recibió la noticia del fallecimiento del Rey, (hacia las dos de la tarde hora local).

La noticia llegó primero a Nairobi, a la redacción de un periódico local, el «Mfrican Standard», que inmediatamente informó al séquito de la princesa.—Efe.

LA PERSONALIDAD DE LA NUEVA REINA

Londres.—Con la muerte del Rey Jorge VI sube al Trono la Princesa Isabel, que es la tercera de Inglaterra desde comienzos del siglo XVII.

De su matrimonio tienen dos hijos: el príncipe Carlos, nacido el 14 de Noviembre de 1948 y la princesa Ana Isabel, nacida el 15 de Agosto de 1950.—Efe.

EL REY CONSORTE

Londres.—El duque de Edimburgo, nuevo príncipe consorte es descendiente de la Reina Victoria. Perdió su título de príncipe Felipe de Grecia al recibir la nacionalización británica en 1947. Es el único hijo del príncipe Andrés de Grecia y de la princesa Victoria Alicia. Nació en Corfu, el 10 de Junio de 1921. Fué educado en Inglaterra y la mayor parte de sus vacaciones las pasó en Escocia con sus tíos el conde y la condesa Mountbatten.

LA REINA MADRE PERMANECERÁ EN LONDRES

Londres.—La reina madre María, que reside en Marlborough House, probablemente permanecerá en Londres y no irá hoy a Sandringham.

En torno a las últimas semanas de vida del Rey, se recuerda que hebra Navidad, se sentía lo suficientemente bien para trasladarse a Sandringham donde se reunió toda la Familia Real. El día de Navidad, fué transmitido por «radio» su tradicional mensaje a la nación y a los países del Imperio británico. Pero su voz áspera y vacilante hizo comprender al pueblo inglés que el Monarca no se encontraba todavía fuera de peligro.

EL PRÍNCIPE CARLOS RECIBE EL TÍTULO DE DUQUE DE CORNUAILLES

Londres.—El príncipe Carlos, heredero del trono de Inglaterra, ha recibido el título de duque de Cornualles. SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA CÁMARA

Londres.—La Cámara de los Comunes estuvo reunida durante dos minutos y suspendió la sesión hasta las ocho de la noche. El jefe del Gobierno, Churchill, dijo: «Esta Cámara ha recibido con la más profunda pena la muerte de Su Majestad el Rey Jorge

VI. En este momento no podemos hacer sino registrar espíriamente la expresión de nuestro dolor».

REUNIÓN DEL CONSEJO PRIVADO

Londres.—A las seis de la tarde, hora española, se reunió en el Palacio de St. James, para proclamar la subida al trono de Isabel II, el Consejo privado, que integran doce miembros pers. nacionalidades.—Efe.

TEXTO DE LA PROCLAMACIÓN

Londres.—He aquí el texto de la proclama dada a conocer esta noche por el Consejo privado de Gran Bretaña.

«Por cuanto ha placido a Dios Todopoderoso llamar a su seno a nuestro querido soberano Señor Rey Jorge VI, de bendita y gloriosa memoria, por cuya muerte la Corona solá y rectamente va a recaer en la muy alta y poderosa princesa Elizabeth Alejandra Mary; nosotros por tanto, señores espirituales y temporales de este Reino, asistidos con los miembros del Consejo privado del difunto Rey, con otros representantes de otros miembros de la Mancomunidad británica, con otros principales señores de calidad, con el alcalde, regidores y ciudadanos de Londres; por esta con voz y sentimiento de lengua y corazón, publicamos y proclamamos a la alta y poderosa Elizabeth Alejandra Mary, Reina de este Reino y de otros Reinos y territorios, jefe de la Mancomunidad y defensora de la fe, a quien sus vasallos deben reconocer toda fe y constante obediencia con humilde afección de corazón, pidiendo a Dios, por quien los Reyes y Reinas reinan, que bendiga a la Real Princesa Isabel II con los largos y felices años de reinado sobre nosotros. Dios salve a la Reina».

El primer ministro Winston Churchill ha hecho unas manifestaciones en las que expresó su deseo de que el regreso de la Reina sea lo más sencillo y callado posible y que solamente deberá ser recibida por las personalidades oficiales obligadas a ello.—Efe.

LA REINA, A LONDRES

Nairobi.—A las 18.10 (hora española), la Reina Isabel de Inglaterra y su esposo han llegado a Entebbe, en la primera etapa aérea de su regreso a Gran Bretaña.—Efe.

EL CANADÁ PROCLAMA A LA REINA

Ottawa.—La princesa Isabel ha sido proclamada Reina por el Canadá, en sucesión de su padre, Jorge VI, en una reunión del Consejo privado.

Una oveja muy prolífica

En Peral de Arzán, de nuestra provincia, una oveja propiedad de Narciso Molinero Ortega, que aparece a la derecha del grabado, ha parido los cuatro cordones que la rodean, en un solo y curioso mismo alumbramiento.

(Información en tercera página)

PROMETEO

Por José María PEMÁN
(De la Real Academia Española)

ES hora de muchas revistas jóvenes y animosas, en todo el Mundo; porque es hora de grupos, de guerrillas, de tertulias que se roen a sí mismas en el infatigable diálogo de la angustia. El peligro engendra la locuacidad. Compartir temores, problemas y esperanzas es un modo de consuelo.

Entre esa floración de revistas ahora renace, después de una temporal suspensión, debida a la muerte de José Ferrer, su primer animador, la revista mejicana «Prometeo». Puestas tan interesantes, tan animosas, en este propósito que une a todos los grupos y revistas del día, de salvar el espíritu en medio de tanta angustiosa confusión. La voluntad heroica de aferrarse al puesto de honor del arte y la poesía, sitió por la barbarie, está explícita desde las primeras líneas. Nada de «renunciarse a eso y entregarse, como lo más, a cualquiera de los dos escapes actuales: el de la fiebre del progreso o el de la naturaleza».

He ahí unos renglones típicamente americanos que el europeo lee con melancolía pensando lo reducidos que para él están aún esos escapes últimos. En América se siente, por lo menos, a las espaldas, ese recurso de una ancha reserva de naturaleza explotable, y a la mano unas posibilidades infinitas de fricciones mecánicas. El «cine» americano medio y vulgar, el de «los más» que dice la revista, se culebra entre estos dos refugios: o baños al aire libre o mucha coctail eléctrica. Pero aún para el americano estos escondites van fallando y ni en la cocina ni en el aire libre va un pudiendo ya librarse de la solidaridad con la catástrofe. No es fácil ponerle orillas a los temblores de tierra y trazar una raya que desde ella empiece una granja o un pisito burgués, firmes o insolidarios en la sacudida. Y si esto es en América, ¿qué será en Europa? Ni en el campo, colonizado por pulgadas, queda sitio para la aventura, ni el progreso mecánico deja de estar en ninguna parte agujereado de fallos y hundimientos. Hay mucha Europa sin carbón, sin calefacción y sin fluido. Hay mucho europeo desarraigado de la naturaleza totalmente: viviendo, cada vez más, ante paisajes exteriores de tejados y chimeneas e interiores de «baquetilla», urallita y plexiglas; es decir, naturaleza artificial y rehecha, no sólo en sus formas, sino en su sustancia misma. Una de las cosas más graves que ocurren es que hay muchos europeos que no podrían ya decir si las vacas tienen las orejas delante o detrás de los cuernos. Hasta tal punto, a fuerza de perder el contacto con las realidades elementales, las almas se van volviendo también de «baquetilla», de sustancia plástica e irreal, dócil a la forma que les dé cualquier profeta audaz.

Taponados esos escapes hacia la naturaleza o hacia el progreso mecánico, la revista «Prometeo» busca un palmo de tierra firme y arriesgada donde situarse y resistir. Lo encuentra en una insobornable voluntad de «crear, escribir, y promulgar la verdad entre el tumulto». La decisión es bella y honorable y merece, como punto de arranque, todos los respetos. Es que la decisión prometeica de aferrarse a sus «trabajos», de no ceder y rehacerse las entrañas para se-

guir soportando su existencia... Todas las revistas y grupos que proliferan así por el Mundo y se hacen a grandes distancias; guinos de heróica comprensión, están conformes en este punto de arranque, en esa inicial inquietud. Esto es lo bueno y lo malo de esta hora. Son muchos los que están conformes en esa decisión, en ese no conformismo. Todos anuncian el mismo difuso proyecto en sus editoriales. Todos, por un lado o por otro, le dan patadas al mismo botón. De lo que resulta, por lo pronto, la «melé»... Pero cualquier día puede resultar también el golpe certero y el tanto ganado.

La conferencia de Andrés Gide, dada en Bayart en 1946, con que se inicia el nuevo «Prometeo», es expresiva en este sentido. Gide, ya viejo, un poco de «melé» de tanta sinceridad inquietada, exclama: «Yo quiero decirle a esta juventud desorientada por la falta de fe que ésta reinara si ella se lo propone. El problema depende del hombre y de él hay que partir». No es fácil de entender cómo el «crédito» y el «algo» puedan ser la misma cosa.

Por eso ni es atípico de fe subjetiva que Gide predica ese recibido del todo por la juventud. En la misma conferencia Gide lee la carta de un estudiante egipcio que se siente defraudado porque el conferenciante está hablando de fe y esperanza. Es estremecedora la carta: «Usted, por sus libros, nos ha acostumbrado a una inquietud permanente y vivificadora que es la esperanza de una juventud... Diré más: tal inquietud es nuestro único timbre de nobleza... Lo que esperamos de Ud, no es que nos aconseje la esperanza... Aceptar la esperanza equivaldría a darse por vencido de antemano». He aquí una juventud que del mensaje de Gide no quiere recibir la zona estimulante y temutante positiva. La farmacia de Gide se queda sin clientes para todo medicamento curativo. Sólo le aceptan las drogas estupefacientes.

Y sin embargo, el inquieto punto de arranque puede no ser errático ni para Gide ni para «Prometeo». Del hombre se puede partir para todo hallazgo, con tal que se parta con honrada voluntad de hallar algo más que el hombre mismo. Porque para quedarse en la estación de partida no vale la pena de emprender el viaje. También Prometeo arranca, en Esquilo, de su dolor, su soledad y su desesperación. Pero firmes le vaticina la estación de llegada: «No esperes el fin de este suplicio hasta que un día no se preste a sustituirte en tus trabajos». Mientras más consideramos la angustia del hombre, más claro se hace que únicamente un dios, sustituyéndole en el dolor, puede redimirlo. Sólo haciéndose histórico ese esquema literario e instintivo tiene desenlace el drama de «Prometeo».

Millares de franceses sin hogar a causa de las inundaciones

Once personas han perecido

Desaparece en una turbera un novísimo avión inglés

Sydney.—El gigantesco incendio que está causando estragos en grandes regiones de Australia ha destruido por lo menos 44 casas y cortado las comunicaciones en seis zonas que totalizan una superficie aproximada de 25.000 millas cuadradas. La principal línea ferroviaria que une Sydney con Melbourne ha quedado cortada justamente a la altura de la frontera de victoria. Los empleados del ferrocarril utilizan autobuses para proceder al trasbordo de pasajeros.

DESAPARECE UN AVION RECIENTE ENTRENADO

Andover (Inglaterra).—Un caza de propulsión a chorro de la Marina británica, recién salido de la isla secreta del armamento inglés, ha caído en una turbera cerca de esta ciudad, desapareciendo completamente.

Lo único que queda a la vista es un fangoso cráter en el que el agua que lo llena se ve salpicada de manchas de aceite y de sangre.—Efe.

MUERTE DE UN GANGSTER

San Mateo (California).—Victima de un accidente ha muerto el antiguo socio de Al Capone, Thomas Keen, poseedor en la actualidad de una buena fortuna y de varios camiónes.

LAS INUNDACIONES EN EL SUROESTE DE FRANCIA

París.—Noticias recibidas de las zonas rurales del Suroeste de Francia, aisladas por las inundaciones, dicen que la situación alimentaria es difícil en muchos puntos. El agua ha interrumpido las comunicaciones y ha dejado a millares de personas sin hogar. Al Sur de Burdeos y Toulouse continúa subiendo el nivel de las aguas. Los equipos de salvamento han llevado medicinas y víveres a las zonas afectadas, principalmente a seis pueblos en los que algunos habitantes están aislados en los techos de las casas. El número de muertos asciende ya a once.—Efe.

Nueva Asociación católica de Padres de Familia



En el Liceo Castilla quedó solemnemente constituida el pasado martes la Asociación Católica de Padres de Familia de dicho Colegio. En el grabado aparecen el presidente y demás miembros de la Junta directiva, con el capellán del centro don Luis Estalayo.—(Foto Fede).

En lenguaje enigmático, Truman dice que espera que la campaña presidencial dé «los resultados debidos»

El Senado rechaza la propuesta de que Hawái sea considerado como Estado antes que Alaska

Washington.—El presidente Truman ha expresado la esperanza de que la campaña presidencial de este año produzca los «resultados debidos». «Cuando llegue el momento diré intencionalmente cuáles serán los resultados debidos».

PROPUESTA RECHAZADA

Nueva York.—El Instituto Americano de Opinión Pública anuncia que en una votación de prueba realizada por Harold E. Sassen ha derrotado al presidente Harry S. Truman para la presidencia. El 49 por 100 de los interrogados citaron a Stassen; el 31, a Truman y un 20 por 100 se abstuvieron.—Efe.

DISMISION

Washington.—R. Allen Griffin, principal autoridad de la Agencia de seguridad mutua para el Extremo Oriente, ha presentado la dimisión de su cargo.

Griffin ha manifestado que proyecta reintegrarse a su vida particular como ranchero y editor de un periódico en Monterey (California).—Efe.

PROPUESTA RECHAZADA

Washington.—La comisión política democrática del Senado, ha rechazado la propuesta de conceder a las islas Hawái la consideración de Estado de la Unión antes que a Alaska.—Efe.

LA BATERIA MEJOR?



«ALTO IBERICO»
PLAZA DE PRIM, 17. TELEFONO, 2133

Popular Cinema

Extraordinario programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche.

EL TRECE MIL INTRIGA AEREA

Precios 1 y 2 pesetas

Cine CORDON SOGA DE ARENA

Ante el éxito obtenido en la programación de la maravillosa superproducción esta empresa se ve obligada a sostenerla en cartel a petición de numeroso público.

PASATIEMPO

¿Dónde has puesto el reloj?

HEROGLIFICO

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 Parco, 2 Aros, 3 Mofio.—Zona, 4 Uso.—Pesos, 5 Sa, 6 Cis.—Nu (un), 6 Arena.—Sem (mos), 7 Sal.—Asa (asa), 8 Eclja, 9 Seras.

JULIO NOTA



VERTICALES.—1 Mosa, 2 Oblea, 3 Bato.—Etes, 4 Aro.—Dance, 5 Re, 6 Piz.—1, 6 Cuzos.—Aja, 7 Usa, 8 Seas, 9 Nones, 9 Asima.